

## «Память во имя жизни»

**Номинация «Ветераны»**

**Очерк.**

**Автор: Трахименок Лидия Ивановна,**

**учитель МБОУ СОШ №2**

**Карасукского района**

**Новосибирской области**



Трахимёнок Александр Васильевич, родился 29 декабря 1924 года в городе Канске Красноярского края. Когда ему было пять лет, его семья переехала в Карасукский район Новосибирской области. Его отец, Василий Васильевич Трахимёнок был одним из организаторов коммуны «Третий Интернационал», затем работал редактором районной газеты, заведующим райзо.

В 1941 году, после окончания семилетней школы Александр Васильевич учился в одном из ФЗУ города Бийска Алтайского края, а затем был направлен в город Барнаул, на оборонный завод, где работал в кузнечном цехе молотобойцем.

В ноябре 1942 года призван на службу в Вооруженные силы. Первое время служил на Дальнем Востоке в составе 13 морской бригады. Затем переброшен на Запад, после реформирования бригады, откомандирован в саперную школу. После ее окончания три месяца служил в ней в должности инструктора и в звании сержанта был направлен на Белорусский фронт, в 929 отдельный саперный батальон. В июне 1944 года за форсирование реки Прони получил первый орден Красной звезды. Затем наводил переправы и строил мосты, обеспечивая наступление войск фронта на реках Березина и Неман. Награжден еще двумя орденами – Отечественной войны второй степени и Славы третьей степени.

В ноябре 1944 года, под Белостоком, при разминировании участка местности, был тяжело ранен. Домой, в город Карасук, вернулся инвалидом второй группы.

В пятидесятых годах учился в вечерней средней школе и получив аттестат зрелости, поступил в Кемеровский горный техникум, на электромеханическое отделение. Окончил его в 1955 году. Однако по состоянию здоровья работать в шахте не мог и со свободным дипломом вернулся домой, в Карасук.

В Карасуке четверть века работал электромехаником, начальником электроцеха и энергетиком на молочноконсервном комбинате. За эти годы более двадцати раз поощрялся руководством за добросовестный труд, рационализаторские предложения и безаварийность, в том числе в 1972 году награждался Почетной грамотой Министерства мясомолочной промышленности и занесен в Книгу Почета района.

В общей сложности Александр Васильевич – кавалер пяти орденов, десяти медалей за трудовые успехи, юбилейных медалей.

Как инвалид войны второй группы вышел на пенсию в 55 лет. Но продолжал работать в Совете ветеранов войны и труда, пел в ветеранском хоре. В районном музее есть уголок с материалами о его военной службе и трудовой деятельности. Фотография Александра Васильевича имеется и в краеведческом музее города Чаусы Могилевской области. Чаусы расположены на реке Проня. Форсированием именно этой водной преграды летом сорок четвертого началось освобождение Белоруссии.

Трахимёнок Александр Васильевич умер 15 декабря 1996 года, после тяжелой болезни.

